

拉萨日报

ལ་སྐོར་གླིང་གི་འོ་ཤར་གྲིལ་ལོ་རྒྱུས་ལོ་རྒྱུས་

2025年7月31日 星期四 农历乙巳年闰六月初七 今日8版

LASA DAILY 第2862期 www.lasariobao.com

中共中央政治局召开会议 决定召开二十届四中全会 分析研究当前经济形势和经济工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月30日电 中共中央政治局7月30日召开会议，决定今年10月在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议，主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，研究关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议。会议分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，我国发展环境面临深刻复杂变化，战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多，同时我国经济基础稳固、韧性多、潜能大、长期向好的支撑条件和基本趋势没有变，中国特色社会主义制度优势、超大规模市场优势、完整产业体系优势、丰富人才资源优势更加彰显，要保持战略定力，增强必胜信心，积极识应变求变，集中力量办好自己的事，在激烈国际竞争中赢得战略主动，推动事关中国式现代化全局的战略任务取得重大突破。

会议强调，“十五五”时期经济社会发展要坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，围绕全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，加快构建新发展格局，统筹国内国际两个大局，统筹发展和安全，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，推动人的全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐，确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

会议强调，今年以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门积极作为、攻坚克难，加紧实施更加积极有为的宏观政策，我国经济运行稳中有进，高质量发展取得新成效。主要经济指标表现良好，新质生产力积极发展，改革开放不断深化，重点领域风险有力有效防范化解，民生兜底保障进一步加强，我国经济发展展现强大活力和韧性。

会议指出，当前我国经济运行依然面临不少风险挑战，要准确把握形势，增强忧患意识，坚持底线思维，用好发展机遇、潜力和优势，巩固拓展经济回升向好势头。会议强调，做好下半年经济工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，保持政策连续性稳定性，增强灵活性预见性，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，有力促进国内国际双循环，努力完成全年经济社会发展目标任务，实现“十四五”圆满收官。

会议强调，宏观政策要持续发力、适时加力。要落实落细更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策，充分释放政策效应。加快政府债券发行使用，提高资金使用效率。兜牢基层“三保”底线。货币政策要保持流动性充裕，促进社会综合融资成本下行。用好各项结构性货币政策工具，加大支持科技创新、提振消费、小微企业、稳定外贸等。支持经济大省发挥挑大梁作用。强化宏观政策取向一致性。

会议强调，要有效释放内需潜力。深入实施提振消费专项行动，在扩大商品消费的同时，培育服务消费新的增长点。在保障改善民生中扩大消费需求。（下转第三版）

肖友才主持召开全市上半年经济运行分析调度会时强调 坚定信心 鼓足干劲 奋战三季度 跑好下半程 为高质量完成经济社会发展目标任务打下坚实基础 王强参加

拉萨融媒讯（记者乔梁）7月30日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持召开全市上半年经济运行分析调度会，听取工作汇报，研判当前形势，部署下半年工作。强调，要进一步坚定信心、鼓足干劲，奋战三季度、跑好下半程，为高质量完成经济社会发展目标任务打下坚实基础。

肖友才指出，今年上半年，全市上下承压奋进、攻坚克难，推动经济运行总体平稳、稳中有进、进中有新，“稳”的基础持续巩固、“进”的动能持续集聚、“新”的活力持续迸发。但也要清醒认识到存在的重视不够、储备不足、开工不旺、推进不力等问题，务必引起高度重视、切实加强改进。

肖友才强调，第三季度是多拉快跑的“黄金季节”，更是决胜全年的“关键阶段”。全市上下要坚定发展信心、保持发展定力，拿出更大决心、超常举措、过硬作风，竭尽全力抓好经济发展各项工作。

要主动扛实责任。以“时时放心不下”的责任感把抓经济的念头放在心上，以“事事紧抓不放”的行动力把抓经济的责任扛在肩上，努力成为懂经济的“明白人”、抓落实的“行动派”。

要强力提振消费。吃透政策导向，围绕短期抓刺激、中期建场景、长期优环境，精心打造更多高品质消费内容、消费空间，让各族群众能消费、愿消费。

要全力抢抓项目。牢固树立“项目为王”理念，跑办对接新增项目，做深前期申报项目，开足马力建设项目，全力推动重大项目早落地、早开工、早建成、早投产。

要深耕产业链条。坚持项目向产业聚焦、企业向产业聚力，用好产业强市投资基金工具，全力做大“一个主导”、做优“三大支柱”、做强“九大产业”，不断汇聚“持久动力”。

要大力盘活资产。坚持一手抓扩增量、一手抓盘存量，因地制宜、分类施策，高效盘活闲置资产，推动“沉睡资源”重焕生机、实现“物尽其用”。

要敢于动真碰硬。以“敢斗硬”精神和“打硬仗”作风，愿挑最重的担子、敢啃最硬的骨头，全力抢政策、抢项目、抢客商、抢市场，为高质量发展引进更多新变量、培植更大新优势。

就当前经济形势和下半年经济工作 中共中央召开党外人士座谈会 习近平主持并发表重要讲话 李强通报有关情况 王沪宁蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月30日电 7月23日，中共中央在中南海召开党外人士座谈会，就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调，做好下半年经济工作，要坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，保持政策连续性稳定性，增强灵活性预见性，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，有力提振消费、破除“内卷”，畅通国内大循环，促进国内国际双循环，努力完成全年经济社会发展目标任务，实现“十四五”圆满收官。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了上半年经济工作有关情况，介绍了关于下半年经济工作有关考虑。

座谈会上，民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表孙

其信先后发言。他们完全赞同中共中央对当前经济形势的分析判断和下半年经济工作的考虑，并就推动科技创新和产业创新跨区域协同、促进文旅商融合发展、促进服务业消费、超前布局有关未来产业、加快建设数据要素统一大市场、推进高质量城市更新、进一步激发民营企业活力、加强灵活就业群体社会保障等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后，习近平发表重要讲话。他指出，今年上半年，在中共中央坚强领导下，各地区各部门积极作为、攻坚克难，加紧实施更加积极有为的宏观政策，我国经济运行稳中有进，社会大局保持稳定。这反映出我国经济基础稳固、韧性多、潜力大、支撑高质量发展积极因素在不断积累。

习近平强调，当前我国经济运行依然面临不少风险挑战，要正确把握形势，增强忧患意识，坚持底线思维，用好发展机遇、潜力和优势，巩固拓展经济回升向好势头。下半年，要在宏观政策上持续发力、适时加力，重点做好全方位扩大内需、坚定不移深化改革扩大开放、推动科技创新和产业创新深度融合发展、持续防范化解重点领域风险、多措

并举保障改善民生等工作。习近平指出，上半年，各民主党派中央、全国工商联和无党派人士紧扣中共中央重大决策部署，聚焦经济社会发展中的一些重点难点问题深入调研、建言献策，积极开展民主监督，体现了在中国共产党领导下团结合作的政治担当和实干精神。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平对各民主党派、全国工商联和无党派人士提出两点希望。一是统一思想认识，凝聚广泛共识。深刻理解把握中共中央关于当前经济形势的分析判断和经济工作的指导思想、大政方针、重要部署，多做宣传政策、解疑释惑、理顺情绪、凝聚共识的工作，汇聚起团结奋斗的強大正能量。二是立足自身优势，推动高质量发展。结合履职找准调研题目，统筹用好各类资源和专业智库，提出更多具有前瞻性、操作性的意见建议。全国工商联要引导民营经济人士坚守主业、做强实业，坚定不移走高质量发展之路。

刘国中、李干杰、何立峰、张国清、吴政隆，中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震和张恩迪、方光华、周黎安等。

《习近平谈治国理政》第五卷中英文版出版发行

新华社北京7月30日电 中央宣传部（国务院新闻办公室）会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第五卷，近日由外文出版社以中英文版出版，面向海内外发行。

习近平新时代中国特色社会主义思想是把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合取得的重大理论创新成果，是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供了科学行动指南。

《习近平谈治国理政》第一卷至第四卷的出版，在用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，帮助国际社会增进对中国之路、中国之治、中国之

理的理解认识方面，发挥了重要作用。《习近平谈治国理政》第四卷出版以来，习近平总书记等领导同志在治国理政新的实践中，从理论和实践的结合上进一步回答了党和国家事业发展的一系列重大时代课题，以一系列新思想新观点新论断，丰富和发展了党的理论创新成果。

《习近平谈治国理政》第五卷收入了习近平总书记在2022年5月27日至2024年12月20日期间的报告、讲话、谈话、演讲、致辞、文章、指示等91篇，分为18个专题。部分著作是第一次公开发表。为了便于读者阅读，编辑时作了必要注释。本书还收入习近平总书记这段时间内的图片41幅。

《习近平谈治国理政》第五卷生动记录了面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央为核心的中共中央统筹国内国际两个大局，完整准

确全面贯彻新发展理念，着力推动高质量发展，进一步谋划和推动全面深化改革，攻坚克难、砥砺奋进，推动全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐的生动实践，集中展现了坚持“两个结合”、推进马克思主义中国化时代化的最新成果，充分反映了我们党为推动构建人类命运共同体贡献的智慧方案，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想最新成果的权威著作。

《习近平谈治国理政》第五卷的出版发行，对于推动广大党员、干部、群众进一步学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，万众一心为实现党的二十大描绘的宏伟蓝图而团结奋斗；对于帮助国际社会及时了解这一重要思想的新发展，加深对中国特色、中国方案、中国智慧的理解，携手共建人类命运共同体，具有重要意义。

市人大常委会召开代表工作“两个联系”座谈会

拉萨融媒讯（记者王泽江 实习生代吉杨宗）7月29日，市人大常委会召开代表工作“两个联系”座谈会，强调要深化和拓展市人大常委会联系人大代表、人大代表联系人民群众“两个联系”工作机制，推动全市人大代表工作高质量发展。

市人大常委会主任贺鹏出席会议并讲话，市人大常委会副主任达瓦主持会议。

贺鹏指出，党的十八大以来，习近平总书记高度重视人民代表大会

制度建设，就更好发挥人大代表作用作出一系列重要论述，提出明确要求。

贺鹏强调，人大代表和人民群众是人民代表大会制度运行的核心基础，“两个联系”是坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度的必然要求，是践行党的群众路线和全过程人民民主的重要途径，也是永葆人大工作活力的关键保障，必须在认识上和实践上持续深化对代表工作规律的把握。

贺鹏要求，全市各级人大代表要切实提高思想认识，把“两个联系”作为新时代人大代表工作的重要抓手，在服务大局、服务群众上更好发挥人大代表的桥梁纽带、模范表率、建言献策和监督推动作用，与时俱进推动代表工作。要从机制上强化“两个联系”保障，支持代表依法履职，充分彰显人民代表大会制度的巨大优势和全过程人民民主的生机活力。

市人大常委会秘书长侯静华出席会议。

曲水县南木乡第一届“西瓜杯”村超赛热闹开赛

拉萨融媒讯（记者满文妍）7月28日，曲水县南木乡举办了以“村超聚力·农旅旺乡”为主题的第一届“西瓜杯”村超赛。此次活动旨在以足球为纽带，丰富乡村文化生活，推动农旅融合与乡村振兴，现场气氛热烈，吸引了广泛关注。

开幕式上，曲水县相关负责人深刻阐释了乡村体育对基层文化建设和乡村振兴的重要意义，赢得了现场观众的共鸣。随后，各支球队依次入场检录，裁判员与球员代表分别宣誓，承诺在比赛中秉持公正、文明参赛的原则，赛出风格、赛出

水平。赛场上，各支球队展开激烈角逐。球员们奋勇拼搏，展现出良好的体育精神。场边观众热情高涨，欢呼声、呐喊声此起彼伏，将现场气氛一次次推向高潮。赛场旁设置的集市点，汇聚了西瓜、冰粉、炸鸡等各类小吃和冷饮商家，为观赛村民和游客提供了极大的便利，受到了广泛好评。

赛后，队员们纷纷表示：“我们这次比赛的目标是相互学习、共同进步，希望各队都能取得好成绩。”曲水县南木乡宣传干事张博介

绍，举办此次赛事旨在以足球为媒介，搭建沟通桥梁。“足球能打破年龄、地域、民族界限，让全县群众汇聚交流，提升乡村凝聚力。同时，赛事也能吸引周边群众和游客，加强我们与外界的经济、文化交流。赛场的集市点还能帮助村民销售西瓜等农产品，助力大家共同富裕。”张博说。

本次活动吸引了400余人现场观赛及2万余人线上观看。活动的成功举办，让更多的人了解到南木乡独特的乡村文化和昂扬的精神面貌，为乡村文化建设注入了新的活力，也为推动乡村振兴增添了强劲动力。

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语
争做神圣国土的守护者 幸福家园的建设者

八月新规，一起来看

（第三版）